
Η απολιγνιτοποίηση αποτελεί πυλώνα για τη μετάβαση της χώρας μας σε μια 
βιώσιμη και πράσινη οικονομία, προσαρμοσμένη στα ορόσημα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για την κλιματική ουδετερότητα, αλλά παράλληλα απαιτεί την υλοποίηση 
στοχευμένων πολιτικών για την αντιμετώπιση των δυσμενών κοινωνικών 
επιπτώσεων στις περιοχές που πλήττονται.

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), ως μέλος 
της συντονιστικής επιτροπής για τη δίκαιη αναπτυξιακή 
μετάβαση (ΔΑΜ) από τον Δεκέμβριο 2019, έχει θέσει 
ψηλά στις προτεραιότητές της τις δράσεις για την 
αποτελεσματική στήριξη της ανάπτυξης και της 
κοινωνικής συνοχής στη Δυτική Μακεδονία.

Σε αυτή την κατεύθυνση, υλοποιούμε στοχευμένα και 
καινοτόμα προγράμματα στους τομείς της απασχόλησης, 
της επιχειρηματικότητας και της κατάρτισης ώστε να 
ενισχύσουμε τους πολίτες και τις επιχειρήσεις 
της περιοχής.

Στον τομέα της απασχόλησης, υλοποιήσαμε προγράμματα απασχόλησης «νέας 
γενιάς», μέσω των οποίων ο αριθμός των ανέργων της Περιφέρειας που βρήκαν 
δουλειά ξεπέρασε τους 15.000, εκ των οποίων πάνω από 4.000 συμμετείχαν σε 
δράσεις απολιγνιτοποίησης. Από αυτούς, 61% ήταν γυναίκες, 53% νέοι έως 29 ετών 
και 37% ήταν μακροχρόνια άνεργοι, δηλαδή ακριβώς οι ομάδες των πολιτών που 
αντιμετωπίζουν τις μεγαλύτερες δυσκολίες πρόσβασης στην αγορά εργασίας.

Στον σχεδιασμό μας εντάσσεται πλέον το νέο ειδικό πρόγραμμα που ανακοινώσαμε 
με την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, προϋπολογισμού 10,7 εκατ. 
ευρώ, με το οποίο η ΔΥΠΑ επιχορηγεί τις επιχειρήσεις για την απασχόληση 1.000 
ανέργων, πρώην εργαζομένων σε επιχειρήσεις που επλήγησαν από την 
απολιγνιτοποίηση, καλύπτοντας έως και το 100% μισθού και εισφορών για 
διάστημα 12 μηνών.

Στον τομέα της κατάρτισης, έχουμε υλοποιήσει 18 προγράμματα, μέσω των οποίων 
άνεργοι και εργαζόμενοι είχαν τη δυνατότητα να λάβουν πιστοποιήσεις, 
εμπλουτίζοντας το βιογραφικό τους με δεξιότητες που εναρμονίζονται με τη ζήτηση 
από τις επιχειρήσεις, ειδικά ψηφιακές και πράσινες.

Οι ωφελούμενοι από τη Δυτική Μακεδονία που συμμετείχαν σε αυτές τις δράσεις 
ξεπέρασαν τους 20.000. Από αυτούς, 68% ήταν γυναίκες, 21% νέοι και 12% ανήκαν 
στην ηλικιακή ομάδα 55 ετών και άνω.

Σημαντικός μας στόχος είναι παράλληλα με την απασχόληση και την κατάρτιση, να 
υλοποιούμε δράσεις για την αποτελεσματική στήριξη των οικογενειών ανέργων και 
εργαζομένων στις περιοχές που πλήττονται από την απολιγνιτοποίηση.

Στο διάστημα της τελευταίας 5ετίας, στην περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, 
εκδόθηκαν περισσότερες από 57.000 επιταγές για το πρόγραμμα κοινωνικού 
τουρισμού, πάνω από 17.000 επιταγές για το πρόγραμμα κατασκηνώσεων και πάνω 
από 40.000 για τα προγράμματα βιβλίων και θεάματος.

Συνολικά, οι δαπάνες για απασχόληση, κατάρτιση, κοινωνικό τουρισμό και τις 
άλλες παροχές της ΔΥΠΑ αναφορικά με τη Δυτική Μακεδονία έχουν ξεπεράσει τα 
88 εκατ. ευρώ.
Εργαζόμαστε με συνέπεια για την περαιτέρω αποκλιμάκωση της ανεργίας, που για 
πρώτη φορά μετά από 17 χρόνια έφτασε στο 8,7%. Ειδικά στη Δυτική Μακεδονία, 
βρισκόμαστε σε ιστορικό χαμηλό ποσοστού ανεργίας (ΕΛΣΤΑΤ) το Γ’ Τρίμηνο του 
2024 (11,1%), μειωμένο κατά 53% από το αντίστοιχο τρίμηνο 2019 (23,8%).

Για κάποιους αυτοί οι αριθμοί αποτελούν κατά κύριο λόγο στατιστικούς δείκτες, για 
εμάς όμως έχουν άμεση σχέση με τα όνειρα, τις ελπίδες και τις προοπτικές δεκάδων 
χιλιάδων συμπολιτών μας. Με σοβαρότητα, μεθοδικότητα και επιμονή σχεδιάζουμε 
και υλοποιούμε στοχευμένες πολιτικές για τη βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη και την 
ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής.
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